

Сегодня 2 апреля 2014 г. депутат А.Ю. Анохин предложил Законодательному Собранию Санкт-Петербурга обратиться к губернатору Георгию Сергеевичу Полтавченко с просьбой взять под личный контроль и содействовать включению в реестр объектов культурного наследия территорию всего исторического и воинского некрополя Митрофаньевского кладбища.

Выслушав депутата, коллеги не поддержали обращение парламентария Андрея Юрьевича, поэтому оно не было признано депутатским запросом.

Хотим отметить, что результаты голосования - 39 "против" и 11 "за".

5  
СОЗЫВ  
2011-  
2016



ЗАКОНОДАТЕЛЬНОЕ СОБРАНИЕ САНКТ-ПЕТЕРБУРГА  
Депутат АНОХИН Андрей Юрьевич  
Адрес для отправки корреспонденции: г. Санкт-Петербург, 191107  
http://www.zakonsb.spb.ru, Ассистент@zakonsb.spb.ru

№

Губернатору  
Санкт-Петербурга  
Г.С. Полтавченко  
Секретарь  
Санкт-Петербург, 191000

**ДЕПУТАТСКИЙ ЗАПРОС**

Уважаемый Георгий Сергеевич!

Обращаюсь к Вам в связи со сложившейся ситуацией вокруг Митрофаньевского кладбища.

Из отчета вице-губернатора М.М. Славина №25-15-07813-2-1 от 14.03.2014г. на мой обращение №001775-1 от 03.03.2014г. следует, что решением Курбатовского районного суда Санкт-Петербурга по делу №0-74/12 от 25.04.2012 г. не установлены и не описаны границы Митрофаньевского православного и исторического кладбища. И для решения вопроса о передаче территории, на которой ранее располагалось кладбище Успенское Митрофаньевского кладбища необходимо определить мест заложения. В связи с тем, что данный вопрос не решен с определением принадлежности указанной территории в той или иной функциональной зоне. Вице-губернатор утверждает, что границы указанных кладбищ могут быть определены, в том числе, по результатам проведения историко-культурных исследований. Однако, при этом на историко-культурное задание выделено приращенный объем культурного наследия не только Митрофаньевского кладбища православного и исторического кладбища, но и территории в 2014 году Комитетом по государственному контролю, использованию и охране памятников истории и культуры Санкт-Петербурга (далее - КГИОП) по адресу Санкт-Петербургского городского округа Ленинградской области организации «Российское общество охраны памятников истории и культуры» (далее - РООИП), владельцу М.М. Мазурине.

Георгий Сергеевич, считаю своим долгом сообщить Вам, что данная позиция вице-губернатора имеет противоречия в истории части территории Митрофаньевского кладбища, где на историко-культурной экспертизе 2014 года исследовано около 20 некрополей, а именно участки 7909 №/3, 7913, 7912, 7914.

В связи с тем, что Вы взяли ситуацию под личный контроль и содействовать включению в реестр объектов культурного наследия территории всего исторического и воинского некрополя Митрофаньевского кладбища на основании историко-культурной экспертизы №0-24/13 от 14.04.2010г. выданной РООИПом по адресу КГИОП, прошу Вас содействовать включению в реестр Митрофаньевского православного и исторического кладбища. Данное историко-культурное задание выполняли специалисты В.В. Антонов, А.В. Юбин, Ю.М. Паротин, А.А. Усачев, М.В. Шаркович. На основании материалов историй в 2011 году Курбатовский районный суд (дело №0-74/12 от 25.04.2012 г.) принял решение исторический и воинский некрополь в границах территории Митрофаньевского православного и исторического кладбища, в 2013 году был включен в реестр объектов культурного наследия Митрофаньевского кладбища, учтенной исторической территории в виде указанных границ.

С Уважением,  
Депутат:  А.Ю. Анохин

Уважаемый Георгий Сергеевич!

Обращаюсь к Вам в связи со сложившейся ситуацией вокруг Митрофаньевского кладбища.

Из ответа вице-губернатора М.М. Оганесяна № 25-15-678/13-2-1 от 14.03.2014г. на моё обращение № 401775-3 от 03.03.2014г. следует, что решением Куйбышевского районного суда Санкт-Петербурга по делу № 2-74/12 от 25.04.2012 г., не установлены и не описаны границы Митрофаньевского православного и лютеранского кладбища. И для решения вопроса о придании территории, на которой ранее располагалось ныне утраченное Митрофаньевское кладбище необходимо определить места захоронений. В зависимости от этого, должен решаться вопрос с определением принадлежности указанной территории к той или иной функциональной зоне. Вице-губернатор утверждает, что границы утраченных кладбищ могут быть определены, в том числе, по результатам проведения историко-культурных исследований. Ссылаясь при этом на историко-культурную экспертизу имеющего признаки объекта культурного наследия ансамбля Митрофаньевского кладбища (православного и лютеранского) проведённую и утверждённую в 2014 году Комитетом по государственному контролю, использованию и охране памятников истории и культуры Санкт-Петербурга (далее - КГИОП) по заказу Санкт-Петербургского городского отделения Всероссийской общественной организации «Всероссийское общество охраны памятников истории и культуры» (далее – ВООПИК), подписанную М.И. Мильчиком.

Георгий Сергеевич, считаю своим долгом сообщить Вам, что данная позиция вице-губернатора может привести к застройке части территории Митрофаньевского кладбища, т.к. из историко-культурной экспертизы 2014 года исключены около 20 гектаров некрополя, а именно кварталы: 7509 А-5, 7513, 7513-2, 7513-3.

В связи с этим, прошу Вас взять ситуацию под личный контроль и содействовать включению в реестр объектов культурного наследия территории всего исторического и воинского некрополя Митрофаньевского кладбища на основании историко-культурной экспертизы № 2-2413-1 от 14.04.2009г. выполненной ВООПИКом по заказу КГИОПа, полностью описывающей некрополь и границы Митрофаньевского православного и лютеранского кладбища. Данная экспертиза была проведена следующими независимыми экспертами: В.В. Антонов, А.В. Кобак, Ю.М. Пирютко, А.А. Кононов, М.В. Шкаровский. На основании материалов которой в 2011 году Куйбышевский районный суд (дело № 2-74/12 от 25.04.2012 г.) признал наличие исторических и воинских захоронений в границах территории Митрофаньевского православного и лютеранского кладбища, а в 2013 году был подписан паспорт воинских захоронений Митрофаньевского кладбища, учитывающий воинские захоронения в выше указанных границах.

**Сегодня Законодательное Собрание Санкт-Петербурга упустило шанс раз и навсегда защитить исторический и военный некрополь Митрофаньевского кладбища. Личные амбиции депутатов и интересы строительного лобби, перевесило ответственность за сохранность более 200 тысяч могил наших выдающихся соотечественников, жертв блокады и защитников Отечества. Мало того, 39 депутатов спрятали свои лица за безымянным голосованием.**

«Агентство Бизнес Новостей», 2 апреля 2014г.: [Депутату Анохину не дали защитить Митрофаньевское кладбище от «темных сил»](#)

ТВ100, 2 апреля 2014г., Границы Митрофаньевского кладбища обсудили в ЗакСе: